
 الثانية /  المرحلة  والمصرفية المالية العلوم قسم

 ثالثة /         المحاضرة ال  المالية المادة : الادارة

 

 المالية النسب أو المالي التحليل

 مستوى و للمنشأة المالي المركز معرفة بغرض تحلیلھا ثم المالیة القوائم ترجمة و قراءة ھي

 .ربحیتھا و النقدیة

 :المالي التحليل مزايا

 الحساب في سھولة - 1

 النشاط طبیعة و الحجم عن النظر بغض شركة أي على تطبیقھا یمكن -2

 الأفضل اختیار و الشركات بین المقارنة على تساعد - 3

 : المالي التحليل عيوب

 المعلنة المعلومات على فقط محدودة الحسابات - 1

 الحسابات في یدخل لا الشھرة اسم - 2

 طرق تبني احتمالیة بسبب صعب یكون قد طویلة زمنیة فترة خلال المالیة القوائم مقارنة - 3

 جدیدة محاسبیة  

 النسب تحليل

 على وقادرة قویة الشركة كانت الصناعة متوسط عن الشركة نسبة زاد كلما : التداول نسبة

 .  صحیح والعكس الاجل القصیرة بالتزاماتھا الوفاء

 : السريع التداول نسبة

 التزاماتھا مواجھة على القدرة لھا الشركة كانت الصناعة متوسط عن الشركة نسبة زاد كلما

 صحیح والعكس المخزون دون المتداولة الاصول على بالاعتماد الاجل قصیرة المالیة

 : المتداولة صولالا دوران معدل

 في الاداریة الكفاءة على یدل فذلك الصناعة متوسط عن الشركة في اعلى المعدل كان كلما

 صحیح والعكس الشركة

 



 : المدينة الذمم دوران معدل

 تحصیل على الشركة قدرة على یدل ذلك كان الصناعة متوسط من اعلى المعدل كان كلما

  صحیح والعكس المعدل بمقدار العام في وتدویرھا دیونھا

 : المخزون دوران معدل

 مخزونھا تحویل على قادرة الشركة ان فذلك الصناعة متوسط عن الشركة في المعدل زاد كلما

 والعكس النشاط جانب في داریةالا الكفاءة على ویدل المعدل بمقدار العام للاخ مبیعات الى

 صحیح

 : الثابتة صولالا دوران معدل

 ان یعني وھو افضل الشركة وضع كان الصناعة متوسط من اعلى الشركة في المعدل زاد كلما

 كان كلما المعدل زاد فكلما المعدل بمقدار مبیعات یحقق الثابتة صولالا في مستثمر واحد لایر

 صحیح والعكس افضل

 : صولالا مجموع الى الديون نسبة

 لتمویل  للاقتراض الحاجة عند شدیدة صعوبات تواجه الشركة فان عالیة النسبة كانت كلما

 ان على یدل فذلك منخفضة النسبة كانت وكلما جدا ضعیفة فتراضیةالا القدرة اي استثماراتھا

  القروض ( التمویل استثماراتھا تمویل في) مصادر من تستفید لم الشركة

 : الملكية حقوق الى الديون نسبة

 المقترضة مواللاا على تعتمد الشركة ان یدل فذلك الصناعة متوسط من اعلى النسبة كانت كلما

  صحیح والعكس اضافیة لمخاطر یعرضھا وقد كبیر بشكل

 : الربح مجمل هامش

 تحقیق في الشركة اداء سالمة على یدل فذلك الصناعة متوسط من اعلى النسبة كانت كلما

  صحیح والعكس جمالیةلاا رباحلاا

 : الربح صافي ھامش

 صحیح والعكس افضل ارباح تحقیق على یدل فذلك الصناعة متوسط من اعلى النسبة كانت كلما

 : ارمستثلاا على العائد

 ستثماریةالا المنشأة سیاسة كفاءة على یدل فذلك الصناعة متوسط من اعلى النسبة كانت كلما

 صحیح والعكس والتشغیلیة

 

 



 : الملكية حقوق على العائد

 والعكس والتشغیل ستثمارلاا قرارات كفاءة على ذلك یدل الصناعة متوسط من اعلى كانت كلما

 صحیح

 :الأجل قصیرة الفترة في للمنشاة المالي الوضع:  اولاا 

 :السیولة نسب

 في للشركة المالي الوضع لمعرفة المتداولة بالخصوم المتداولة الأصول بربط تقوم نسب ھي

 الأجل قصیرة الفترة

 :التداول نسبة

 المتداولة الخصوم/  المتداولة الأصول

 :السیولة نسبة

 المتداولة الخصوم/  المخزون - المتداولة الأصول

 :النقدیة نسبة

 المتداولة الخصوم/  البنك+  النقدیة

 

 :النشاط نسب

.                      لدیھا الموجودة الأصول من المبیعات خلق أو تولید في الإدارة كفاءة مدى تقیس

 (الأصول إدارة في الكفاءة مدى تقیس أي)

 النسب ھذه حیث. النسب من النوع ھذا في المھتمین أكثر ھم الأسھم حملة و المنشأة إدارة

 الاستثمار فمثلاا . اللازم من أكثر أو أقل الأصول في الاستثمار كان إذا عما مؤشر تعتبر

 المالیة الموارد من جزء أن یعني المخزون في الزائد. تخزین تكالیف أیضا المنشأة وتتحمل

 عائد  منھا یتولد ولا عطل للمنشأة

 :المخزون دوران معدل - 1

 مرة 5.2=  المخزون متوسط/  المباعة البضاعة تكلفة= 

 5.2 تكلفتھا مبیعات عنة لیتولد السنة في مرة 5.2 یدور المخزون في مستثمر دینار كل أن أي

 :التحصيل فترة متوسط - 2



 الآجلة للمبیعات الیومي المتوسط/  القبض أوراق+  المدینون= 

  الآجلة المبیعات=  عن الآجلة للمبیعات الیومي المتوسط حساب ویمكن

 ( 360) السنة أیام عدد(  / آجلة المبیعات كل أن بفرض) 

 المدینون لتحصیل اللازمة الزمنیة الفترة النسبة ھذه تقیس

 :مثال

 44.6944=  360/  2500000=  الآجلة للمبیعات الیومي المعدل

 یوم 75=  44.6944/  520000=  التحصیل فترة متوسط

 .المدینین لتحصیل اللازمة الزمنیة الفترة ھي یوم 75 فترة أن یعني

 :الثابتة الأصول دوران معدل - 3

 مرة 5.2=  الثابتة الأصول/  المبیعات= 

 .لدیھا المتوفرة الموارد استخدام في المنشأة كفاءة مدى تقیس

 مبیعات 5.2 تولید في یسھم الثابتة الأصول في مستثمر  دینار كل

 المستأجرة الثابتة الأصول أیضا و الثابتة الأصول قیمة تسجیل بطریقة تھتم لا أنھا علیھا یؤخذ

 الحسابات في تدخل لا

 :الأصول مجموع دوران معدل - 4

 الأصول مجموع/  المبیعات= 

 :التغطیة نسب

 إلى النسب ھذه وھدف. الأجل قصیرة بالتزاماتھا الوفاء على الشركة قدرة مدى تقیم النسب ھذه

 الإیجارات، الفوائد، في عادة تتمثل والتي الثابتة المالیة الأعباء سداد على المنة قدرة قیاس

 القروض سداد احتیاطي

 :الفوائد تغطیة نسبة - 1

 الفوائد مجموع/  الفوائد و الضریبة قبل الربح= 

 :الثابتة الأعباء تغطیة نسبة - 2

 مصادر إلى اللجوء دون الثابتة أعبائھا سداد على المنشأة قدرة مدى النسبة ھذه تقیس. خارجیة

 الاحتیاطي+  الإیجار+  الفوائد/  الإیجار+  الضریبة+  الفوائد قبل الربح=  النسبة



  القروض لتسدید المعدل

 (ض- 1/ ) القرض لسداد المطلوب الاحتیاطي=  القروض لتسدید المعدل الاحتیاطي

 خلق یحتاج فأنھا% 50 الضریبة نسبة أن و كاحتیاطي 1000 تحتاج الشركة أن لو یعني

 1000 توفیر من تتمكن حتى نقدي تدفق 2000

 (:التمویل مصادر نسب و الاقتراض نسب) الأجل طویلة الملاءة قیاس نسبة

 المخاطرة تزید ولكن الضرائب تقلیل من المنشأة یمكن الخارجیة المصادر على الاعتماد

 :الملكیة حقوق نسبة - 1

 الأصول مجموع/  الملكیة حق= 

 %60  =0.60  =250000  /150000 = 

 الداخلیة التمویل مصادر على تعتمد الشركة أن یعني ھذا% 50 من أعلى الناتج كان أذا

 :الأصول مجموع إلى الدیون نسبة - 2

 الأصول مجموع( / متداولة خصوم+  الأجل طویلة قروض) الدیون مجموع

 %40  =0.40  =250000  /100000 

 الخارجیة التمویل مصادر على تعتمد الشركة أن یعني ھذا% 50 من أعلى الناتج كان أذا

 :الملكیة حقوق إلى الدیون نسبة - 3

 = الملكیة حق/  الدیون مجموع

 %66  =0.66  =150000  /100000 

  الخارجیة التمویل مصادر على تعتمد الشركة أن یعني ھذا% 100 من أعلى الناتج كان أذا

 

 

 

 

 المحاضرة انتھت                           

 لكم شكرا                                 


